



Article sur l'Observatoire International des Crises et interview de Didier Heiderich

*The Epoch Times*

Edition de Taiwan

21 Avril 2007

## 提醒投資中國之風險 法國網站遭封

【記者王泓／法國巴黎報導】據法國記者無疆界近日發出的消息，法國「國際危機觀察站」的網站（[www.communication-sensible.com](http://www.communication-sensible.com)）遭中共封鎖。原因是該網站刊登的一篇題為〈上海，我的心上人〉的文章（全文翻譯下期刊出。法文原文 <http://www.communication-sensible.com/articles/article0128.php>）。這篇文章向外國企業主提供了在中國投資的風險資訊。

總部位於法國巴黎的記者無疆界對此表示：「對一個非

常專業性的並且只使用法語的網站的攔截，表明中共對政治性內容和對經濟資訊的審查同樣重視。網際網路訊息的自由流通都還算不上是人權問題的範疇，它是經濟的持續發展和與外國建立穩定的商業關係的最基本的東西。」

國際危機觀察站對此表示遺憾，並在他們的網站上表示：「對一個專業領域的法語網站的查禁，體現出自由在中國的極端脆弱性，也進一步證實了我們在文章中所講的，去一個不尊重自由和充滿不安

定因素的中國投資的風險，說明我們的結論並不是無稽之談。」

「國際危機觀察站」駐中國大陸記者在2月底發現這一網站無法從中國登陸了，隨後記者無疆界也進行了核實。

國際危機觀察站是法國的一個非商業性協會，協會主要通過法語網站向廠商和企業主提供管理和溝通危機的資訊。30名成員來自世界法語地區在這一領域有研究的大學教師和諮詢專家。（文轉A5版）◇

Suite page de la première page- →

